

گزارش و خبر

عاشورا در مراکز سمپاد

در بسیاری از مراکز آموزشی سمپاد، با وجود تعطیلات نوروزی عزیزانمان با برگزاری مراسم سوگواری یا دو خاطره آنانکه «مرگ سرخ» را بر «زندگی سیاه» و خفت بار ترجیح دادند و ماندگارهای تاریخ اسلام شدند، زنده نگهداشتند.

دبیرستان علامه حلی تهران طبق معمول سنواتی از جمله این مراکز بود، همینطور در محفل دانش آموزان مرکز شهیدآژه ای اصفهان سه شب سخنرانی همراه با مرثیه خوانی برگزار گردید.

۴۰۰۰ بسیجی سمپاد

به مناسبت سال امیرالمؤمنین علی (ع) برای نزدیک به ۴۰۰۰ بسیجی مراکز آموزشی سمپاد پلاک ویژه این سال عزیز تهیه شد. قم، یزد، لار، رشت، بیرجند، اصفهان، زنجان بسیجی های اعلام شده شان بیشتر از سایر شهرها بود. فرزندان یاسوج رتبه سوم را در میان کل مراکز داشت.

«زیردریایی یونس» سریال شد

مراحل فیلم برداری «سریال داستانی یونس» به پایان رسید. این سریال که به نمایش مراحل مختلف شکل گیری زیردریایی ساخته شده در دبیرستان علامه حلی تهران اختصاص دارد، آمیزه ای از

واقعتهای رخ داده در میان تیم سازنده و مربیان آن از یک سو و از سوی دیگر کششهای داستانی و ماجراهای غیر حقیقی اضافه شده توسط نویسنده است.

مراحل فیلمبرداری این سریال در آبان و آذر ۷۹ در دبیرستان علامه‌حلی تهران انجام شد و بخشهای دیگر سریال نیز در کارخانه مؤسسه عتروت (محل ساخت زیردریایی)، ساختمان مرکزی سازمان ملی پرورش استعداد‌های درخشان و منازل در نظر گرفته شده برای بازیگران، تصویر برداری شده است. بازیگرانی که در این سریال ایفای نقش می‌کنند از نام حقیقی دانش‌آموزان عضو تیم سازنده و سرپرستان پروژه و مسئولان دبیرستان استفاده می‌کنند و مثلاً جواد هاشمی (بازیگر معروف) نقش سرپرست پروژه (آقای محسنی) را ایفا می‌کند.

این سریال ۱۳ قسمتی توسط شبکه دوم سیما و به کارگردانی بهنام خالقی ساخته شده است و قرار بود از اواخر فروردین ۸۰ از سیمای جمهوری اسلامی ایران پخش شود (حتی در برنامه‌های سیما هم این امر اعلام شد ولی بدون هیچ توضیحی تا زمان زیر چاپ رفتن مجله پخش نشد).

پروژه «زیردریایی یونس» پرخرجترین و عظیم‌ترین پروژه پژوهشی دانش‌آموزان دبیرستان علامه‌حلی تهران بوده است که انجام آن حدود دو سال و نیم طول کشید.

کنکور ورود به مقاطع راهنمایی و دبیرستان مراکز سمپاد

در مرحله اول کنکور ورود به مقطع راهنمایی که در تاریخ ۷۹/۱۲/۱۹ برگزار گردید جمعاً ۱۷۹۲۸۸ نفر (۹۴۷۷۴ دختر و ۸۴۵۱۴ پسر) دانش‌آموز با معدل ۱۹ و بیشتر از ۵۴ شهر در ۷۲۱ حوزه امتحانی با هم به رقابت پرداختند تا در ۸۹ مرکز راهنمایی سمپاد برگزیدگان آنها در اول مهرماه حضور یابند. از این تعداد ۴۹۸۵۶ نفر (۲۵۲۲۴ دختر و ۲۴۶۳۲ پسر) از مناطق ۱۹ گانه تهران بودند. برای ورود به مراکز فرزندان و علامه‌حلی به تنهایی ۴۱۰۰۹ داوطلب حضور داشتند که ورودی آنها به مراکز حداکثر ۳۶۰ نفر خواهد بود یعنی از هر ۱۱۴ نفر یک نفر (سال قبل این عدد حدوداً از ۱۰۴ نفر یک نفر بود). وقتی این رقابت فشرده با برخی از مراکز سمپاد مقایسه شود دقیقاً می‌توان نتیجه گرفت که چرا در انتقال از شهرهای کوچک به تهران و شهرهای بزرگ سختگیری می‌شود. براساس آمار داوطلبان امسال، شانس قبولی برخی از شهرها بدین شرح است:

لار از هر ۶ نفر، یاسوج از هر هفت نفر، بجنورد و بیرجند از هر ۸ نفر، شاهرود و بوشهر از هر ۱۰ نفر، سبزوار، نیشابور، کاشان از هر ۱۱ نفر، سمنان، آبادان و خرمشهر از هر ۱۲ نفر، شهرکرد، زاهدان

از هر ۱۷ نفر، سنج، قائمشهر، آمل از هر ۱۸ نفر و زنجان از هر ۲۰ نفر به ترتیب یک نفر شانس ورود به مراکز را دارند.

از بین ۱۷۹۲۸۸ نفر داوطلب ورود به مراکز راهنمایی تعداد ۱۰۰۱۸ نفر به مرحله دوم راه یافتند که از این تعداد ۵۰۰۰ نفر جهت ۸۹ مرکز آموزشی پذیرفته خواهند شد. این عده در تاریخ جمعه ۴ خرداد ۱۳۸۰ در مرحله دوم شرکت نمودند که در شهرهای تهران، شهرری، اصفهان و مشهد علاوه بر آزمون مرحله دوم آزمون جداگانه‌ای جهت امکان تفکیک به عمل آمد.



□ آزمون ورود به دبیرستان نیز در روز جمعه ۴ خرداد با ۴۶۰۵۲ داوطلب در کنار ۴۷۸۷ نفر دانش آموزان مراکز با هم به رقابت پرداختند که جمع راه یافتگان به سال اول دبیرستان حدود ۶۲۷۰ نفر برای ۸۸ دبیرستان سمپاد خواهد بود. حداقل پذیرفته شده از خارج از مراکز سمپاد ۱۴۸۳ نفر از بین ۴۶۰۵۲ داوطلب ورود به دبیرستانهای سمپاد خواهد بود که شانس قبولی آنها از هر ۳۱ نفر، یک نفر خواهد بود. البته این حداقل پذیرش است و به هر تعداد که انتقالی به مراکز عادی داشته باشیم از بین افراد مستعدتر مدارس عادی گزینش خواهد شد.

چه هزینه‌ها که نمی‌پردازند!!

جهت قبولی در کنکور سمپاد بازار «قبول کنندگان» بسیار گرم است رقمها هم براساس گزارشهای غیررسمی در تهران تا نیم میلیون تومان می‌رسد منتها به صورت رسمی ۸۰ ساعت ۱۲۰ هزار تومان رقم مقعولی!! بوده است اگر داوطلب از سر نخورده باشد زمین. متأسفانه کانون‌های مشابه توسط وزارت ارشاد به وفور مجوز دارند و ما هم کاری نمی‌توانیم انجام دهیم جز آنکه با دقت بیشتر و افزودن مراحل سعی کنیم نگذاریم حقی از کسی ضایع شود.

همایش ریاضیات و فیزیک در قم

همایش فیزیک استان قم در ۱۲ اسفند ۷۹ برگزار شد در این همایش از بین ۱۰۰ مقاله ارسالی، ده مقاله مورد تقدیر قرار گرفت که دو طرح مرکز شهید قدوسی قم «سیکلوترون آزمایشگاهی» از دانش آموزان حاجی‌زمانی، هاشمی‌زاده و پرنده غیبی و «فیزیک جدید» از دانش آموز رحیم‌لو رتبه اول را کسب نمودند.

در همایش ریاضیات استان قم هم که در ۱۷ اسفند ۷۹ برگزار شد از بین صد مقاله ارسالی ۱۰ مقاله مورد پذیرش قرار گرفت که طرح «روبات‌های کامپیوتری» از حاجی‌زمانی، هاشمی‌زاده و پرنده غیبی موفق به کسب رتبه اول گردید.

هفتمین نمایشگاه دستاوردهای مرکز فرزنانگان زینب (س)

مرکز فرزنانگان زینب (س) شهری از تاریخ ۲۲ تا ۲۷ اردیبهشت ۱۳۸۰ هفتمین نمایشگاه دستاوردهای دانش‌آموزی خود را برگزار کرد. این نمایشگاه از ساعت ۸ صبح تا ۲/۳۰ بعدازظهر در روزهای یاد شده از بازدیدکنندگان خود پذیرایی نمود. پیگیری مرکز در برگزاری چنین نمایشگاهی در طول هفت سال مورد تقدیر سمپاد است.

نگاهی به آمار بخش دولتی آموزش عالی تا سال ۱۳۷۸

در طی دهسال از ۱۳۶۹ تا ۱۳۷۸ تعداد داوطلبان آموزش عالی کشور از ۷۹۰۴۹۵ نفر به ۱۴۶۰۸۱۵ افزایش یافته است که یک روند صعودی پنج درصدی را نشان می‌دهد. ترکیب پذیرفته‌شدگان سال ۱۳۷۸ در دوره‌های روزانه ریاضی ۴۵ درصد، تجربی ۳۵ درصد و علوم انسانی ۱۸ درصد و جمع پذیرفته‌شدگان ۱۴۵۱۲۴ نفر یعنی نزدیک به ۱۰ درصد داوطلبان است که از سال ۱۳۷۴ تاکنون نوسان چشمگیری نداشته است همچنین از این تعداد پذیرفته‌شدگان ۵۱۶۶۹ نفر در دانشگاه پیام نور ثبت‌نام کرده‌اند.

مقایسه تعداد شرکت‌کنندگان و پذیرفته‌شدگان آزمون سراسری سالهای ۶۹ تا ۱۳۷۸

سال برگزاری	تعداد داوطلب	تعداد پذیرفته شده	درصد پذیرش	سال برگزاری	تعداد داوطلب	تعداد پذیرفته شده	درصد پذیرش
۱۳۶۹	۷۹۰۴۹۵	۵۶۵۵۲	۷/۱۵	۱۳۷۴	۱۲۷۷۱۸۲	۱۲۰۶۶۳	۹/۴۵
۱۳۷۰	۸۳۱۱۵۲	۸۴۰۹۲	۱۰/۱۲	۱۳۷۵	۱۲۵۹۱۵۴	۱۳۰۶۰۹	۱۰/۳۷
۱۳۷۱	۹۱۲۲۵۱	۱۲۰۶۰۱	۱۳/۲۲	۱۳۷۶	۱۳۴۹۷۱۴	۱۳۶۳۴۵	۱۰/۱۰
۱۳۷۲	۱۰۱۹۸۴۸	۱۳۱۱۲۷	۱۲/۸۶	۱۳۷۷	۱۴۳۶۴۰۴	۱۴۵۳۲۰	۱۰/۱۲
۱۳۷۳	۱۱۱۲۵۸۷	۱۲۳۷۳۸	۱۱/۱۲	۱۳۷۸	۱۴۶۰۸۱۵	۱۴۵۱۲۴	۹/۹۳

از طرفی ۵۷ درصد پذیرفته‌شدگان کنکور سراسری را دختران تشکیل می‌دهند (۸۲۵۲۴). البته از

نظر درصد ۶۸/۴۷ درصد رشته تجربی در اختیار خانمهاست و در مقابل ۶۰/۴۱ درصد علوم ریاضی را پسران به خود اختصاص داده‌اند در علوم انسانی با ۵۸/۹۸ و در هنر با ۵۶/۵ درصد باز خانمها پیشتاز هستند. (منبع: خبرنامه آموزش، شماره ۱۵).

حضور سمپادها در چهاردهمین نمایشگاه بین‌المللی کتاب

«نشر سمپاد» در چهاردهمین نمایشگاه بین‌المللی کتاب با وجود فضای کوچک مورد استقبال قرار گرفت دانش‌آموزان مراکز علاوه بر شهرستانهای نزدیک از شهرهای مشهد، زنجان، آمل، شهرکرد، ارومیه، بابل، اراک، اردبیل، سنندج، همدان، رشت، قزوین و قائمشهر از این نمایشگاه بازدید نمودند محل اسکان دختران «پژوهشگاه شهیدبهشتی» و پسران «علامه‌حلی راهنمایی ۲» بود.

لوح تقدیر برای فارغ‌التحصیلان سمپاد

همچون سالهای قبل بمناسبت ۱۴ اردیبهشت، روز استعدادهای درخشان ۴۵۴۶ دانش‌آموز مراکز پیش‌دانشگاهی سمپاد از مشاور فرهنگی رئیس‌جمهور و سرپرست سازمان لوح دریافت داشتند. این لوحها در برخی مراکز در هفته معلم به دانش‌آموزان تحویل داده شد و تعدادی از مراکز نیز در مراسم ویژه فارغ‌التحصیلی بعد از پایان امتحانات به دانش‌آموزان خود اهداء خواهند نمود. ۷۴ مرکز آموزشی سمپاد امسال فارغ‌التحصیل داشتند و تنها مراکز شهرهای ایلام، بوشهر، اردبیل، کاشان، گرگان، یاسوج و آمل هنوز فارغ‌التحصیل نداشته‌اند.

مرحله دوم المپیادهای علمی دانش‌آموزی

مرحله دوم المپیادهای فیزیک، شیمی، زیست، ریاضی، کامپیوتر و ادبی به ترتیب زیر برگزار شد: ۱۲ و ۱۳ اردیبهشت کامپیوتر، ۱۴ اردیبهشت شیمی و ادبی ۱۹ و ۲۰ اردیبهشت ریاضی و ۲۱ اردیبهشت ۱۳۸۰ فیزیک و زیست‌شناسی. امسال در مرحله اول تنها چهار مرکز از ۸۸ مرکز آموزشی سمپاد قبولی نداشتند. در این میان علامه‌حلی تهران با ۲۵۸ نفر رکورددار فرزنانگان تهران با ۱۱۲ نفر، شهیدسلطانی کرج ۱۱۰ نفر شهیدهاشمی نژاد مشهد با ۸۷ نفر، شهیدآژه‌ای اصفهان با ۸۵ نفر شهیددستغیب شیراز با ۵۶ نفر، فرزنانگان امین اصفهان با ۴۶ نفر فرزنانگان کرج با ۴۰ نفر بیشترین قبولی را در مجموع داشتند. در المپیاد ادبی هم حدود ۱۳ نفر قبول شدند که اجازه شرکت در مرحله دوم به آنها داده نشد.

برگزاری مراحل مقدماتی و نیمه‌نهایی مسابقات سراسری قرآنی سمپاد

همانطور که در بخش اخبار شماره ۳۵ (پاییز ۱۳۷۹) اعلام شده بود مسابقات داخلی در هر مرکز و مسابقات نیمه متمرکز بین دو مرکز بصورت رفت و برگشت تا ۱۰ اسفند برگزار گردید. همچنین مسابقات مفاهیم به صورت تستی در ۱۰ بهمن و ۱۲ اسفند ۱۳۷۹ برگزار گردید که با توجه به مجموع امتیاز کسب شده داوطلبان رشته حفظ و قرائت عده‌ای مستقیماً به مرحله نهایی راه یافتند و تعدادی نیز جهت شرکت در مسابقات منطقه متمرکز که در روز ۱۳ اردیبهشت ۱۳۸۰ و در آستانه روز استعدادهای درخشان در شهرهای مشهد، یزد، اصفهان، قم و تهران، (خواهران) و شهرهای شاهرود، شیراز، اصفهان، اراک و تهران ... (برادران) به رقابت پرداختند. همچنین راه یافتگان به مرحله نهایی مسابقات مفاهیم در مسابقات منطقه‌ای متمرکز در قالب ۲۰ گروه گردهم آمدند تا هر گروه مقدمات انتشار دو نشریه قرآنی در مسابقات نهایی را فراهم آورند.

با آرزوی موفقیت برای تمامی شرکت‌کنندگان و راه یافتگان به مرحله نهایی دهمین دوره مسابقات قرآنی سمپاد گرامیداشت سال امیرالمومنین علی (ع) خداحافظ تا تبریز.

نشریات مراکز

در حالیکه در برخی مراکز نشریات پر محتوایی منتشر می‌گردد برخی مراکز نیز از مفهوم بک نشریه خلاق دانش آموزی اطلاع صحیحی ندارند. آنچه مسلم است هدایت مطلوب و همراه با شناخت مدیریت مرکز و همکاران او می‌تواند بر غنای این گونه نشریات بیفزاید. و اما چند نشریه از مراکز:

- برای فردا، نشریه ماهانه معاونت پژوهشی دبیرستان علامه‌حلی تهران از نشریه شماره ۲ و ۳ (شهریور و مهر ۷۹) ۴ و ۵ (آبان و آذر ۷۹) ۶ (دیماه ۷۹) ۷ و ۸ (بهمن و اسفند ۱۳۷۹)، هر شماره ۱۲ صفحه. این نشریه با مشارکت خوب فارغ‌التحصیلان و دانش‌آموزان مرکز از محتوایی بسیار مطلوب و متین برخوردار است.

□ ردپای سمپاد، سال اول شماره ۱، اسفند ۱۳۷۹، نشریه مرکز فرزنانگان بیرجند ۱۲ صفحه.

□ نماد نشریه واحد پژوهشی، شماره ۲، زمستان ۷۹، ۴۰ صفحه نشریه مرکز شهید قدوسی قم.

□ اوج (مهر و آذر ۷۹)، ۲۲ صفحه، نشریه مرکز راهنمایی فرزنانگان تبریز.

□ سپهر ادب، شماره ۱۴، اسفند ۱۳۷۹، ۳۷ صفحه - انجمن ادبی مرکز فرزنانگان کاشان

□ ژرفای دانش، سال سوم، شماره ۶، بهمن ۱۳۷۹، ۴۰ صفحه، مرکز فرزنانگان کاشان